устанавливает основные принципы деятельности адвокатуры, определяет правовую основу адвокатской деятельности, а также права и обязанности адвоката, регулирует другие вопросы, связанные с деятельностью адвоката. Модельный акт принят с целью гармонизации законодательства государств-членов СНГ в рассматриваемой сфере;

- в государствах-членах СНГ правовую основу адвокатской деятельности составляют Конституции, специальные законы, регулирующие адвокатскую деятельность, и другие правовые акты. В некоторых государствах, например, Узбекистане, действуют самостоятельные законодательные акты, закрепляющие гарантии адвокатской деятельности. Также следует отметить, что на сегодняшний день в законодательстве государств-членов СНГ отсутствует нормативное закрепление понятия принципов адвокатской деятельности, но определен их перечень.

А. С. Кириленко Науч. рук. **Т. В. Сенькова**, канд. юрид. наук, доцент

НОВЕЛЛЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ОБ АДВОКАТУРЕ

В связи с глобальным и кардинальным изменением правовой базы в Республике Беларусь в последнее время в значительной степени изменилось и законодательство об адвокатуре и адвокатской деятельности.

Так, изменения коснулись принципов организации адвокатуры и адвокатской деятельности, что нашло отражение в ст. 4 Закона Республики Беларусь от 30 декабря 2011 г. № 334-3 «Об адвокатуре и адвокатской деятельности» (далее — Закон) посредством закрепления принципа «соответствия оплаты юридической помощи ее объему, сложности и качеству».

Законодатель больше не предъявляет требования об обязательном наличии стажа работы по юридической специальность, но учитывает его при определении сроков прохождения стажировки в адвокатуре.

Самыми значительными, на наш взгляд, в Законе стали изменения, касающиеся организационной формы осуществления адвокатской деятельности. На сегодняшний день в ст. 29 Закона закреплено, что адвокатская деятельность не является предпринимательской и осуществляется только в форме юридических консультаций. Так, согласно п. 3 ст. 29 Закона, юридические консультации – организационная форма осуществления адвокатской деятельности, которые образуются территориальными коллегиями адвокатов по согласованию с Министерством юстиции с целью оказания юридической помощи гражданам и юридическим лицам и обеспечения ее доступности. Это значит, что иные формы адвокатской деятельности, которые были предусмотрены ранее, такие как адвокатские бюро и индивидуальная адвокатская деятельность, ликвидируются, что на наш взгляд, является довольно радикальным изменением законодательства об адвокатуре и адвокатской деятельности.

Таким образом, за 2021 год законодательство в области адвокатуры и адвокатской деятельности претерпело значительные изменения, которые коснулись не только порядка поступления в адвокатуру, организации адвокатской деятельности, но вопросов дисциплинарной ответственности адвокатов, Правил профессиональной этики, компетенции Министерства юстиции по вопросам адвокатской деятельности, что требует детального изучения и анализа.